
Stran 252. 
..,-,. — —- - -

Obrtnija. 

Zavarovalstvo. 
Z ministersko naredbo z dne 5. marca 1896. I. se 

je državno nadzorstvo nad vsemi privatnimi zavaroval
nicami na novo in sicer prav dobro in občekoristno ure
dilo. Ta naredba obsega tudi določbo (§ 42), da mora 
ministrstvo notranjih del v perijodičnih publikacijah po
jasniti stanje zavarovalstva v naši državni polovici, tako, 
da dobi vsakdo jasen vpogled v zavarovalne razmere in 
tudi vpogled v razmere posameznih zavarovalnic, kar ni 
brez pomena. 
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Prva taka publikacija o stanju zavarovalsta je izšla 
te dni ter podaja vse, kar je treba vedeti o zavarovalstvu. 
Ta publikacija se nanaša na leto 1898 in reči se mora, 
da je dragocen prispevek k literaturi o zavarovalstvu, 
kajti doslej se je zavarovalska statistika naslanjala zgolj 
na date, ki jih je bilo posneti iz računskih sklepov po
sameznih zavarovalnic, dočim se o drugih, jako važnih 
stvareh ni moglo ničesar izvedeti. Zdaj je temu drugače, 
ker publikacija ministrstva notranjih del — prva knjiga 
obsega 295 strani v kvartu in 54 obsežnih statističnih 
tabel — daje vsestransko sliko vseh, na zavarovalstvo 
nanašajočih se razmer. Publikacija je tako urejena, da 
se posamezne zavarovalne stroke posebej obravnavajo. 

Z zavarovanjem na življenje se je v 1. 1898 glasom 
te publikacije bavilo v naši državi 24 domačih in 21 
inozemskih zavarovalnic. Skupna pri njih zavarovana 
svota je znašala 1554 milijonov kron, dohodki na pre
mijah so znašali 1039/10 milijonov kron, dohodki na 
obrestih od naloženih glavnic pa so znašali 289/i0 mili
jonov. Te zavarovalnice so skupaj izplačale na kapitalijah 
jn rentah 453/6 milijonov kron. 

Z zavarovanjem zoper požar se je bavilo 33 do
mačih, 7 inozom8kih zavarovalnic in 253 lokalnih društev. 
Skoro 90 ° o vseh objektov je bilo zavarovanih pri do
mačih zavarovalnicah. Skupna zavarovalna svota je zna
šala 19.740 milijonov kron, za škodo se je izplačalo 
36V2 milijona, to je 75 % vseh vplačanih premij. Viso
kost premij kaže, da iste zlasti pri večjih objektih in 
prav posebno pri industrijalnih objektih konstantno pa
dajo, kar pač kaže, kako huda konkurenca vlada mej 
posamičnimi pod etji. 

To sta glavni stroki zavarovalstva, ki zanimata nas 
Slovence. V prihodnje hočemo z ozirom na podatke te 
publikacije izreči svoje mnenje o nekih domačih naših 
razmerah. 


